

高质量发展看龙岗

龙岗区府党组(扩大)会议召开 全力抓好各项工作 不断开创龙岗高质量发展新局面

本报讯(龙岗融媒首席记者 张鹏)昨日,龙岗区府党组(扩大)会议召开,传达学习贯彻习近平总书记有关重要讲话精神、重要指示精神以及省、市有关会议精神,研究区政府系统贯彻落实意见。区政府党组书记、区长王策飞主持会议。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会上的重要讲话精神,深切缅怀毛泽东同志的丰功伟绩和崇高风范,践行“以人民为中心”的发展思想,用心、用情、用力办好各项民生实事,努力让发展成果更多更公平惠及全体龙岗群众。要认真学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局专题民主生活会上的重要讲话精神,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,巩固拓展主题教育成果,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在广西考察时的重要讲话精神,从全国、全省、全市发展大局,把握龙岗肩负的使命任务,持续加大帮扶协作地区的资金、产业、人才和社会力量的支持力度,深入推进教育帮扶、医疗援助、劳务协作等,拓宽对口帮扶产品销售渠道,携手广西靖西、那坡共同发展。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神和二〇二四年新年贺词精神,扎实做好新一年经济发展、城区规划建设、民生保障、平安稳定等各项工作,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,不断开创龙岗高质量发展新局面。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对“三农”工作作出的重要指示精神和中央农村工作会议精神,以及习近平总书记在第十个国家宪法日之际

作出的重要指示精神,做实做细三农各项重点工作,严格落实永久基本农田保护制度,扎实推进高标准农田改造提升任务,全面落实省、市关于“百千万工程”的工作部署要求,加强与海丰、惠东、龙门等地的帮扶协作,更好助力全省城乡区域性发展。要认真落实宪法宣誓制度,组织好国家宪法日活动,广泛开展宪法宣传,加强规范性文件备案审查,建设更高水平的法治龙岗。

会议强调,要深入学习贯彻省委十三届四次全会暨省委经济工作会议精神、市委七届八次全会暨市委经济工作会议精神,切实把思想和行动统一到省委、市委部署要求上来,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,全力抓好新型工业化、高水平对外开放、民生保障改善、城区品质提升等各项工作,加快建设好现代化国际化创新型深圳东部中心。

唤醒“沉睡的资金”! 龙岗探索集体企业存量资金对接产业升级

本报讯(龙岗融媒首席记者 张鹏)去年7月,深圳创投圈迎来一股“神秘的力量”。龙岗区16家股份合作公司出资4.05亿元,与深圳市属国企深创投集团共同设立深创投龙岗创新私募股权投资基金。该基金总规模达5.05亿元,是目前深圳私募股权投资基金中股份合作公司出资规模和比例最大的一只,这也成为市、区联动创新模式探索多元化盘活集体资产的有力举措。

眼下,龙岗集体企业在原有发展基础上谋求更多投资发展模式,不少社区股份公司转型的需求越来越强。“现在社区收入太单一,每个合理的投资机会我们都想尝试。”上井村社区股份公司董事长李雪芬表示。

如何唤醒“沉睡的集体资金”?如何做到既有效保值增值、推动集体经济转型,又促进深圳产业发展……去年以来,深圳大力推动股份合作公司以股权基金形式参与深圳“20+8”产业投资,实现集体企业存量资金对接深圳产业升级。龙岗区积极跟进,区国资局第一时间联系了深创投集团,双方一拍即合,迅速就引导股份合作公司参与创投基金达成了共识。区国资局多次组织辖区社区股份合作公司交流培训,通过“走出去”和“引进来”等逐步转变投资理念,实现多元化发展。

最终,从启动项目到签约完成,深创投龙岗创新私募股权投资基金的落地只用了短短不到4个月的时间,这样的速度远远超过很多市场化基金及引导基金。龙岗区国资局党委书记徐声远表示,希望深创投龙岗创新私募股权投资基金能够为股份公司带



区国资局组织辖区社区股份合作公司到深创投参观交流。受访单位供图

来经济回报,也为未来全国集体经济市场化创新带来先行示范经验。

据悉,深创投龙岗创新私募股权投资基金立足

深圳、面向粤港澳大湾区及全国的优质产业和项目,主要投资于信息科技、高端装备制造、新材料、生物(医药)、新能源等“20+8”产业领域。

“金牌店小二”用心服务“专精特新”企业见成效

龙岗融媒记者 吴慧 实习生 林莹莹

服务周到、有求必应、随叫随到的“店小二”,想必大家都不陌生,有些细心的“店小二”还会关注顾客的习惯与需求,提供更加周到到位的服务。在支持民营企业发展过程中,龙岗区产服集团也是力争当好随叫随到、说到做到、服务周到的“金牌店小二”。

作为全市首家区级产业投资服务平台,龙岗区产服集团为了让企业进得来、留得住、发展得好,该集团用最真实的诚意、最贴心的团队、最精准的服务,为企业打造放心投资、沉心经营、舒心收获的沃土。目前,该集团旗下运营园区包括大运AI小镇、

大运无人机产业园、大运软件小镇等,园区优质企业已达181家,包括专精特新企业82家,其中有26家企业获得最新一批“专精特新”企业认定。

润得科技(深圳)有限公司便是其中之一。该企业是一家以物联网+智能硬件为核心,致力于智慧安全防护的专精特新企业。该企业研发的智能安全帽集成了各种传感器和通信技术,可以帮助工人监测身体数据、预防意外事故及现场可视化。深圳市宏济医疗技术开发有限公司是一家专注于内窥镜领域的国家级专精特新“小巨人”企业,产品出口到80多个国家和地区。未来,该企业将在龙岗持续发展壮大,力争成为全球有影响力的医疗设备研发制造企业。

这两家企业在落户龙岗及创新发展的过程中,龙岗区产服集团都给予了贴心周到的服务。“园区的精准服务、租金减免力度以及龙岗区优质的营商环境,让我们更有底气更有信心扎根龙岗发展壮大。”入驻龙岗区产服集团旗下产业园区的企业家纷纷表示。

服务产业和企业就是服务发展,优化营商环境就是提升竞争力。接下来,龙岗区产服集团将精准提升集团招商运营、企业服务专业化体系能力,积极搭建线上线下沟通交流、资源共享、融通发展平台,助推园区企业“小升规、规做精、优上市”,并持续秉承金牌“店小二”的服务理念,为更多企业提供优质服务,助力企业发展壮大。